

新世代公民的學習札記

尊重 負責 合作 實踐



南投縣新民國小

Simmin Primary School, Nantou County

113.06.12

有夢最美 振翅高飛

校長 柯志忠 113.06.12

又到了畢業季，每年送往迎來，來到新民國小服務也即將任滿六年，當初迎接唯一的新生一姪綺，隨著時間流逝，如今也長大成了亭亭玉立的小美女，是我們學校今年畢業典禮的主角之一，還因為當初只有一位新生，上了電視新聞呢！另一位小美女逸璇，在二年級時轉到新民國小。畢業班唯一的小帥哥晨恩，在三年級加入了我們的生活。本來還想著四年級還能有新夥伴，沒曾想「三」在中文代表多數的意義，這個班就三人直到畢業。也因此，用幾個有關於「三」的成語或故事與三位畢業生分享與勉勵。



「三人行，必有我師」(When walking in the company of other men, there must be one I can learn something from.)

三人走在一起，其中一定有可以做我的老師的人。我選擇他好的地方向他學習，看到他不好的地方就當成借鏡，加以改善。人生是一條不斷學習的道路，學習無所不在，身旁的人都是學習的對象，畢業不是學習的結束，而是另一個學習的開始，人生要不斷的學習。

三個臭皮匠勝過一個諸葛亮。(Two heads are better than one.) 三個才能平庸的人，若能同心協力集思廣益，也能提出比諸葛亮還周到的計策。「智者千慮，必有一失；一人難敵三人之智！」人多智慧多，有事情大家合作商量，就能激盪出一個更好的辦法來。未來的時代，不是單打獨鬥就能成功的時代，而是需要能與他人合作互動，共同激發潛力。學習與他人合作是個重要的課題。

三隻小豬。一個曾經有過爭議的語詞，現今收錄在教育部的成語典中。其寓意，是希望能用心，不偷懶，才能有最堅固的成就。做事情就要積極用心，實事求是，要學習豬小弟的勤奮，做任何事情都抱持著認真的態度，不可以和豬大哥和豬二哥一樣，偷懶好吃懶做，認真做好每一件事，只要認真地付出了，一定會有收穫。更要珍視家人的感情，故事一開始豬大哥、二哥對豬小弟花好久時間去蓋房子這件事取笑他，但是最後遇到大野狼危機時，豬小弟選擇保護他們。如果豬小弟沒有保護哥哥們，那麼最後結局又會不一樣了，可能不會是過著幸福快樂的日子了。這也希望孩子們珍惜與家人朋友師長的情誼。

三個和尚(When many people work together, they usually rely on others to do more of the work and share the same results.) 如果團隊不懂得分工合作就會成為一盤散沙，什麼事情都做不了。只有相互合作，辦事效率才會大大提升，如果各自斤斤計較，互不相讓，則辦事效率大打折扣。三個和尚告訴我們的道理是：團結力量大，要樹立與他人互助合作的思想觀念，人心齊，才能合作共贏。

利用幾個小故事勉勵畢業的孩子們，能夠持續不斷的學習，與他人合作，做事積極用心，迎接未來不同學習階段的挑戰。也希望你們勇敢追夢，有夢最美，逐夢踏實。未來有機會實現夢想，讓人生變得有趣。振翅高飛，翱翔天宇，探索未來。天空無限寬廣，孩子們放膽去飛去體驗、感受未來的學習與生活。

有機會實現夢想，讓人生變得有趣。"It is precisely the possibility of realizing a dream that makes life interesting."
I know that my future is not just a dream. 我知道我的未來不是夢。

恭喜你們，要畢業了 六甲 蕭如佐 老師

這個學年即將要進入尾聲，也是小學階段的尾聲，我能感受到你們期待著未來，期待著國中截然不同的生活體驗，很高興你們對未來充滿了期待，懷抱著期待踏上一段。

班上三個孩子，各有特色，懂得察言觀色，渾身都是戲的晨恩，能讓魔性笑聲迴盪在教室，久久不散；文靜的好綺，總是能在友誼、玩樂與課業之間取得平衡；思緒敏銳、心思細膩的逸璇，偶爾總會神來一筆的讓人哭笑不得，但是對於同學的請求總能給予幫助。即便課業繁重，即便每天都像忙碌的陀螺轉啊轉，你們仍找得

到娛樂彼此妙方。你們的笑聲、聊天聲、抱怨聲、默不吭聲，迴盪在校園。

祝福你們！ 時光荏苒，未來的日子裡，你也許會被人生道路上的石子絆倒，也許受傷了，或許哇哇大哭，但千萬要記得，眼淚擦乾以後，挪開石子繼續邁步向前。未來的日子裡難免會遭遇挫折，記取生命中成長的經驗，將它化為前進的力量、滋潤自己的養分！六年的日子裡，從小蘿蔔頭漸漸茁壯，稚氣已慢慢的褪去，如今已是半個青少年嘍！

恭喜你們！ 完成六年的修練，期望新民帶給你們的是滿滿的愛、大大的安全感、扎扎實實的基礎。期許你們在未來的日子裡、在課業漸增的書堆裡、在青春痘長滿臉的擔憂裡、在涼風徐徐的夏日裡，能憶起在新民的點點滴滴、嬉鬧調皮的片段、教室裡的木地板角落、球場上呼朋引伴的喊叫聲，成為你日後面對挑戰的養分。千萬要記得，哪天遇上困難，新民有溫暖的師長能為你張開雙臂；有喜悅的事也不吝與我們分享；期許你們，平安健康，期許你們！

感謝有您 Thank You

- 南投縣政府113.01.23校園樓梯牆壁裝潢板工程65000元
- 南投縣政府113.02.20樹木修剪及大王椰子移除經費118000元
- 游顯立法委員113.02.15補助改善教學環境設備費150000元
- 蔡宗智議員113.04.16補助改善教學環境設備費98000元
- 草屯國際同濟會113.04.09捐贈學校校務發展經費10000元
- 玉蘭國際獅子會113.04.09捐贈學校校務發展經費10000元
- 台灣獅聯合總會113.04.09捐贈學校校務發展經費10000元
- 鄭皓鵬家長會長 113.04.08募捐學校校務發展經費30000元

親愛的大哥哥大姐姐：
謝謝你們午餐辛苦的幫我們盛飯菜，下課陪我們打球，我以後也要向你們學習，祝你們畢業快樂，一切順利。

一年級 廖祐謙

各位大哥哥大姐姐：
謝謝你們幫我們打菜和盛飯，我們剛進學校講一年級時會陪我們玩，讓我不害怕，祝你們畢業快樂、學業進步。

一年級 張卉

親愛的大哥哥大姊姊：
謝謝你們的幫忙，下課陪我們跑步、玩遊戲，放學時幫我們點名，祝你們畢業快樂，學業進步。

一年級 魏其好

親愛的大哥哥大姐姐：
謝謝你們中午幫我們打菜，放學的時候幫我們點名，祝你們上國中順利，也祝你們學業進步，平安快樂。

一年級 紀名峰

親愛的大哥哥大姐姐：
謝謝你們幫我們打菜，下課陪我們打球，放學的時候幫我們點名，運動會時幫我們加油。畢業後祝你們學業進步、鵬程萬里、一切順利。

一年級 吳芊均

親愛的學長姐：
謝謝你們午餐時幫我們盛飯菜，跟我們一起跑步、一起讀經還分享你們自助旅行的旅程，祝福你們畢業快樂，鵬程萬里。

一年級 黃巧語

親愛的大哥哥大姐姐：

雖然不常看見你們，但我覺得你們好辛苦喔，因為你們要當大隊長，要每天放學前巡視每間教室門窗有沒有關好，有沒有鎖好，幫我們打菜。

你們上了國中，也要每天開開心心、平平安安的度過每一天，希望你們畢業之後，我們還可以再遇見你們。祝福你們步步高升 考試考滿分。

二年級 雅茜

親愛的哥哥姐姐們：

你們即將畢業了，你們就像威風的暴龍，保護新民的學弟學妹們。雖然你們六月就畢業了，我們還要好幾年才會上國中，我希望我上國中後還能看見你們。你們上了國中一定要比現在還要高又壯，也要孝順父母們。

祝 學業進步 步步高升

二年級 柏滔

六年級的哥哥姐姐們：

我常常聽到你們說自己老了，我覺得好好笑喔，我想謝謝你們陪伴我們，與你們在校園裡的點點滴滴，我會永遠記在心裡的，最後我想祝福你們 步步高升 平平安安 學業進步。

二年級 彥銓

六甲的哥哥姐姐們，我是二甲陳昕好，謝謝你們在戶外教學的時候一直照顧我們，之前你們都幫我們打菜，讓我們吃得飽飽的，運動會時我們一起玩，還有每天放學都幫我們點名，好辛苦喔！祝你們。畢業快樂 天天快樂。

二年級 昕好

六年級的哥哥姐姐：

你們要畢業了，你們上了國中要保護好自己，而且你們長得好高喔，我好羨慕，我希望自己也快快長高。上國中後，希望你們學業進步開開心心、考試滿分、步步高升，我希望長大後會再遇到你們。

二年級 立昇

親愛的六年級的哥哥姐姐：

你們很辛苦幫同學掃地、拖地還有幫全校的小朋友打菜，真辛苦。哥哥姐姐們要好好的保護自己也保護別人，希望我也能像六年級的哥哥姐姐們一樣。祝哥哥姐姐 平平安安 快快樂樂。

二年級 婉楹

食米園 計畫圖畫



一年級 吳芊均



一年級 黃巧語



二年級 林婉楹



二年級 張雅茜



三年級 紀如芯



三年級 蕭莉瑾



五年級 鄭捷祐



六年級 張好綺



四年級 陳熾妃



二年級 桂森

親愛的大哥哥大姐姐:

感謝你們中午辛苦的幫我們盛飯菜，謝謝你們下課陪我們打球，也謝謝你們感恩惜福的心，祝你們畢業快樂。

三年級 尤柏勳

親愛的大哥哥大姐姐:

謝謝你幫我們打菜，祝你們畢業快樂上國中順利，天天開心。有空回來來看我們，也祝你們學業進步，一切順利。

三年級 鄭至崴

親愛的承恩大哥哥:

謝謝你跟我們一起打籃球、跑步、打躲避球等，還要謝謝你幫我們盛飯，希望我以後也可以像你一樣長得高高的，祝你畢業快樂，學業進步。

三年級 吳宥翰

親愛的大哥哥大姐姐:

謝謝你幫我們打菜、陪我們打球，放學的時候幫我們點名，運動會時幫大家拿背心，也幫我們加油。祝你們學業進步、鵬程萬里、一切順利、畢業快樂、天天開心、平安健康。

三年級 賴冠霆

各位大哥哥大姐姐:

謝謝你幫我們打菜和盛飯，也和我們一起去職業探索。運動會時幫我們發背心。祝你們畢業快樂、學業進步。

三年級 吳焉寬

親愛的大哥哥大姊姊:

謝謝你們的幫忙，陪我們跑步、玩遊戲。祝你們畢業快樂，學業進步。

三年級 鄭捷允

Wish you good luck for
the new beginning in life!
祝福你新的生活好運!

給畢業生的祝福信

各位學長姐們：

我是四年甲班的韻慈，在這裡獻上我最誠摯的祝賀，恭喜學長學姊們順利畢業。你們在學校所留下的美好時光，那段值得回憶的日子，永遠留存在學校及我們的心中。

感謝你們規劃今年的自助旅行，讓我們創造更特別的回憶。有你們的陪伴，日子充滿了歡笑和關懷。明年的行程中少了你們會讓我們更加想念你們。

你們即將離開新民國小，進入國中階段，迎接更不一樣的挑戰。這是人生必經的道路，不管未來的路如何，都祝福你們事事順利、學業突飛猛進、身體健康、學海無涯。

向你們看齊的學妹 韻慈敬上 5月3日

親愛的大哥哥大姐姐

謝謝你幫我們打飯菜也和我們一起玩遊戲，希望你畢業後一切順利，我也要像你們一樣長得高長得壯，希望你們考試都能一百分，祝福你畢業快樂。

三年級 廖翌嘉

親愛的大哥哥大姐姐:

謝謝你中午幫我們盛飯菜，運動會幫我們加油，陪我們玩躲避球、跑操場。謝謝大哥哥大姐姐上游泳課時照顧我們，祝福你們一切順利。

三年級 陳芷嫻

親愛的大哥哥大姐姐:

謝謝你們中午幫我們盛飯菜，還陪我們跑步，運動會幫我們拿背心。祝你們畢業後一切順利、天天開心、鵬程萬里，有空回來看看我們。

三年級 林如豐

親愛的大哥哥大姐姐:

謝謝你們幫我們規劃畢業旅行，謝謝你們對我們很溫柔，你們是很好的學長姐，我也想成為跟你們一樣的人。祝你們畢業快樂。

三年級 蕭莉瑾

親愛的學長姐:

謝謝你午餐時幫我們盛飯菜，運動會為我們加油，還跟我分享你們自助旅行的旅程，所以我要說聲謝謝你們，祝福你們學業進步、鵬程萬里。

三年級 鮑如萍

親愛的大哥哥大姐姐:

謝謝哥哥姐姐每天放學幫我們點名也幫我們打飯菜，祝福你們學業進步、畢業快樂、鵬程萬里。

三年級 陳歆芮

親愛的大哥哥大姐姐你好:

謝謝你每天幫我們盛飯菜，跟我們一起跑步、一起讀經。祝你們天天開心、畢業快樂。

三年級 胡閱蔚

給畢業生的祝福信

各位學長姐們：

我是四年甲班的承恩，你們陪伴我們六年了，你們已經要畢業了。你們畢業了以後，我們一定會很想念你們的。

誠心地感謝你們在這六年的陪伴，我們曾經一起上體育課，也曾經一起讀經。一起在校園內晨跑，一起過兒童節，一起去校外教學和自助旅行，一起到新民社區走走。這些都是我們六年來的共同美好回憶。

畢業只是一個新的開始，願你在未來的人生中，勇敢追逐自己的夢想，成就自己的人生。

像你們看齊的學弟 承恩敬上 5月3日

給畢業生的祝福信

各位學長姐們：

我是四年甲班的嫵妃，很高興在這幾年有你們陪伴，雖然你們快畢業了，但也希望學長學姊們可以多多回來看我們。

謝謝學長學姐在我們上體育課時跟我們一起玩，跟我們一起去自助旅行。感謝學長姐在自助旅行時請我們喝飲料，我覺得很開心。我印象最深刻的事情，有一次我們一起玩躲避球時我跌倒受傷了，學姊就扶我去保健室，讓我感受到溫暖。

祝福學長學姐可以每次的考試都100分，祝你們學業進步。願你們在未來的人生道路上繼續努力，乘風破浪，勇往直前。

向你們看齊的學妹 嫵妃敬上 5月3日

給畢業生的祝福信

各位學長姐們：

我是四年甲班的瑞敏，很高興在新民國小認識你們。六年級的哥哥姐姐們，祝你們畢業快樂、前程似錦。希望以後可以再遇見你們。

誠心的感謝你們在這六年來的陪伴，我們曾經一起在畢業旅行，一起學習，也曾經一起在操場上做操，非常歡樂。我希望學長學姐們不要忘記在新民國小的美好時光，也不要忘記老師的叮嚀，更不要忘記學弟學妹給你們的祝福。

六年級的學長姐們，希望你們在畢業後可以一帆風順。以後你們要繼續努力，為自己開創道路。畢業不是結束，而是要踏上新的旅程，最後祝你們鵬程萬里。

像你們看齊的學妹 瑞敏敬上 5月3日

給六年級的祝福 - 五年級

01-謝濟同

再過一個月，就是第 57 屆六年級畢業的日子了，實在令人感到不捨。在六年級畢業前，我要感謝他們，對我們無微不至的照顧。首先我要感謝洪晨恩，下課時間都陪我們打球、陪我們打打鬧鬧，雖然他一直幫我取綽號，但我還是可以接受的；接著我想要謝謝張妤綺，打從我進到一年級，下課時，總是陪我們一起玩鬼抓人，讓我們不孤單；最後我要感謝陳逸璇，大部分時間都可以看到他和洪晨恩鬥嘴，讓我覺得既好笑又有趣。我要感謝他們三人，我們一起上體育課，到南投國中參加職業探索，母親節時我們一起演出三國演義中的草船借箭戲碼，一起演奏陶笛、參加他們規劃得相當有趣的自助旅行，有時候還會一起做出搞笑的事情。

希望畢業之後，國中的你們會更好，雖然國中的課業繁重，科目變得很多，但是希望你們能學業進步、健健康康唷！

02-陳劭侑

五月了，又到了畢業的季節，這一次的畢業生只有三個，妤綺曾經因為這一屆人數太少而接受電視台採訪，還記得那時候只有一個人，而現在已經是三個畢業生了。

我想要謝謝洪晨恩，因為他有時候會陪我們打球，雖然到了六年級功課比較多，時間也比較少了，但是他只要一有時間就會馬上下來陪我們打球，還記得他之前跟我們班吵架，那時候連老師都出來勸我們和解了，幸好到最後我們有和好，不然直至現在可能都還不會玩在一起呢！記得打菜時，我想多吃點肉，他真的就會給我們多一些呢！真是開心！希望晨恩畢業之後可以變得成熟些。

再來，我要感謝的是妤綺姐姐，她對每一個人都很溫柔，記得之前上體育課的時候，即使輸球她也沒有大哭大鬧，只是安安靜靜地去喝水、洗手，祝他畢業之後成績越來越好。

最後我要感謝的是逸璇姐姐，雖然她給人一種冷漠的感覺，但其實她很幽默！祝他畢業之後成績突飛猛進。

祝福你們平平安安、學業進步、鵬程萬里，畢業快樂！

03-尤柏鈞

六年級的哥哥姐姐，在這個校園生活了六年，在這個漫長的六年中，跟我們培養了一些感情，雖然我們之前有吵過架，但請你們不要懷恨在心，再幾個禮拜就要畢業了，我有一點捨不得，但同時我也為你們高興。

我們很常玩在一起或是一起進行活動，還記得自助旅行那天，你們引導我們旅遊的路線，讓我們多一分安全感；晚上，我們一起在房間玩手機，一起講笑話，當時我們都開心得不得了，鬧到11點才依依不捨地去睡覺；在運動會時，我們互相加油、打氣，努力爭奪冠軍，即便我們隊伍沒有搶到冠軍，但我們都玩得非常開心。想著沒有你們的日子，不知道我們會有多麼無聊啊～

當你們離開校園後，日後我們相遇的機會就更少了，所以我很珍惜這份友誼，也許未來有機會可以跟你們在同一間學校就讀。在你們畢業後，可能學校裡會有怪怪的感覺，希望你們可以記著我們曾經一起的回憶，雖然不知道什麼時候，但是期待未來我們相遇的一天。

你們已經完成六年學業，必須要到更高的地方，在接下來的旅途中，會遇到更多新奇的事情，所以要努力學習，祝你們一路順風喔！

You'll be graduating to the finer things ! 你一定能更上一層樓的 !
Spread your wings and fly ! 展翅高飛吧 !

04-鄭捷祐

一眨眼間，就已經五月了，再幾個禮拜，你們就要畢業了，我因為你們要離開新民國小無法再見面而感到傷心，但同時又為你們即將畢業，升上國中而感到開心。

還記得體育課的時候嗎？我們在操場中央一起玩躲避球、足壘球，還有樂樂棒球以及在三樓視聽教室玩的飛盤躲避球，流下的每一滴汗水都是共創的回憶；還記得上陶笛課的時候嗎？

我們一起吹奏著美妙的音樂，隨著旋律度過開心的時光；還記得畢業旅行的時候嗎？你們努力的安排行程，在旅行的時候也細心的照顧我們，讓我們緊緊跟在你們身旁；還記得運動會的時候嗎？我們在各項比賽中大顯身手，尤其是接力賽時，我們努力不懈完成任務，展現團結的精神；還記得打菜的時候嗎？我們互相幫忙，不求酬勞的打菜；還記得做表演道具的時候嗎？你們教導我們如何製作複雜的道具。回想過去，時時刻刻都是值得細細品味的美好回憶。

升上國中之後，可能會有許多壓力，希望你們能順利排除重重困難，讀上理想的學校，也希望你們能夠天天開心、鵬程萬里，往自己想走的路邁進，未來做一個對社會有貢獻的人。

05-吳建燁

畢業的季節又到來，六年級學長姐為我們做過了很多事，要畢業一定會很開心了，而我們就成了學校最年長的孩子，但同時我也很哀傷，因為你們就要離開這個學校，我們互相陪伴了很多年，也一起創造了很多回憶，有痛苦的回憶、有開心的回憶、幸福的回憶，這些和你們的回憶即將停止更新了，因為你們就要畢業了。

我們和六年級的哥哥、姐姐們有很多共同回憶，例如我們打躲避球的時候，逸璇總是會解救有選擇困難的我，他會建議我要選哪一個夥伴，讓我們隊伍變得比較厲害；我要謝謝他們，一起創造很多美好的回憶，也總是在我有困難的時候幫助我，我真的很感謝他們，更捨不得。

我要祝福你們，朝自己的夢想前進，祝福你們學業進步、身體健康

06-陳珮瑀

五月了，六年級在這個夏天就要畢業了！我就看不到你們在新民國小的身影了，我真的很捨不得，我們彼此互相陪伴的時間已經五年了！雖然我跟你們沒有非常的熟悉，不過你們畢業了我還是會非常想你們的。

記得，在製作戲劇的道具的時，妤綺幫忙我製作背心，晨恩則協助我在衣服上畫可愛的桃子，經過大家的協助，我的背心就做完成了！職業探索的時候有跟妤綺與逸璇同一組，我感覺很開心、幸運，很幸運是因為他們都很厲害，而很開心則是因為他們很溫暖，跟我都比較熟；妤綺有和我一起和我們討論劇本，然後逸璇教我寫字；體育課的時候，我經常跟妤綺、晨恩、逸璇同一組，他們真的都很厲害，也都很關心我。

最後我想祝福所有的六年級學長姐，鵬程萬里、學業進步、事事順心、夢想成真、天天開心唷！

07-吳翊瑄

五月了，又是要畢業的季節，再過一個月六年級就畢業了。

我是四年級暑假的時候轉來的，因為之前的學校並沒有陶笛課，我第一次上陶笛課的時候，六年級的逸璇跟妤綺有教導、協助我，例如：教指法、升記號的音怎麼吹、降記號、高音的指法。

在我數學不會的時候，逸璇、妤綺、晨恩都會輪流教導我，在我需要幫助的時候，他們也會幫忙我；我們和你們的相處時間有很多，例如：體育課、職業探索、校定課程演戲，我們一起上體育課，有壘球、躲避球、飛盤；期待日後你們在運動會的時候可以回來看看我們。參加職探時我有很多不懂的地方，學長姐也都很願意伸出援手；我們這次的母親節表演就是要跟六年級一起演出，三國演義的草船借箭，準備過程雖然很累，但也很有趣。

升上國中後的課業比較多、辛苦。祝福你們在未來的每一天，都能開開心心、健健康康。

08-陳品樺

五月了，夏天到了，六年級就要畢業了，我好捨不得你們，因為在我們受傷時你們會安慰我「會痛嗎？要不要去擦藥？」；當我們犯錯時，你們會說：「要勇敢承認錯誤，不要害怕。」

平時我們很常一起打球、演戲、做道具。準備戲劇演出的時候，我們道具製作有困難時，你們都會熱心的協助我們完成道具；去職業探索課程的時候，妤綺姐姐知道我聽不懂、發現我不太會寫學習單時，你願意指導我，讓我覺得很開心；體育課時，我們一起揮灑開心的汗水，一起享受贏球的滋味。這些都是珍貴又美好的回憶。

上了國中以後，你們的課程應該會變得複雜，希望你們以後都有好成績，也希望你們以後還可以回來看看我們，祝福六年級同學們畢業快樂、學業進步唷！



洪震恩



時間過得很快，轉眼間我就要從國小畢業了。國小的快樂時光將會離我越來越遠，但是我永遠記得這段快樂又有光陰。

在最天真的一年級時，讓我印象最深刻的就是老師要我們準備種子去花園種，全班分成兩組，結果我們那一組就帶很多玩具去種，最後當然沒有長出東西；在最調皮的二年級時，老師帶我們全班玩遊戲，但是調皮的我和好朋友一起被老師罰站在大樹旁，於是名符其實的我們拿起掉落的樹枝開始挖樹上的白蟻。

在最可愛的三年級時，我轉學到新民國小，那天老師居然出來迎接我，我對這個學校充滿好奇。我們班的學生非常的少，連我在內只有三個人，不像我以前的學校班上有很多同學。一進到教室我就覺得教室空間非常的大，因為我們班加我和老師就只有四個人，所以我也不會害羞的和她們一起玩！在四年級的時候，我們參加了高年級的自助旅行，我覺得非常好玩，也是我第一次沒有和家人而是和同學一起出去玩。少了妹妹們吱吱喳喳的聲音，頓時覺得好清靜。

在五年級的時我們參加了很多校內和校外的活動，我印象最深刻的是去參加國語文比賽，那個學校的操場比我們學校的大很多，而且還有盪鞦韆可以玩；在六年級時，讓我印象最深刻的就是戶外教學，我們去溪頭攀樹，我為了老師的獎勵一冰棒，就算心裡很害怕，還是努力攀爬到指定的高度，吃到冰棒的那一刻，我想：我不會再怕高了。但是，就在隔天我開始腰酸背痛了，我就立志不再攀樹，不想再跟著恐怖的繩子晃來晃去。

我最喜歡的就是在期末時開同樂會，每次的同樂會我們都會很開心，因為我們有時候會看電影，在我們五年級時的同樂會還帶了泡麵呢！在六年級的時候，我們的同樂會食物就不是泡麵和餅乾了，而是香噴噴、熱呼呼的烤肉！在每次煮東西或吃東西的時後都超開心的。

小學六年的時光發生了許許多多的事情，有快樂、有悲傷、有歡笑也有淚水，但這些都將成為我非常珍貴美好的回憶。所以要珍惜這美好的時光，謝謝如佐老師教給我們那麼多有趣的知識；謝謝已是半百之命的Miss Kuo，謝謝您教我英文，讓我從原本三十幾分的成績進步到八十幾分；謝謝已經童山濯濯的劉主任，謝謝您教我們數學、國語和自然；謝謝在花信之年的嘉怡老師，雖然她只教我們一年而已，但是我喜歡嘉怡老師上課時的歡樂氣氛；謝謝溫文儒雅的國榮主任，謝謝他教我書法讓我的字變漂亮。要謝謝教過我的老師，謝謝您們總是在旁邊不斷地叮囑我們，讓我越來越好。

轉眼間，我即將要上國中了，還記得剛到新民國小的報到時，全班只有我一個人。雖然只有我一個人，但是老師會請高年級的哥哥、姐姐來和我一起玩耍，我也會在下課時間去找哥哥、姐姐玩。

還記得一年級時，宴雪老師帶我做了很多、很多好玩的作品，例如：折紙、做廚房等等。印象最深刻的是在我生日的時候，因為每到我生日的那天宴雪老師都會送我生日禮物，每年的生日禮物我都非常的喜歡。雖然高年級沒有再收到生日禮物，但宴雪老師還會跟我說一聲「生日快樂」。最喜歡的跳舞課到現在上課的情形我依然歷歷在目，老師會把我排在最前面，旁邊就是高年級的姐姐，姐姐她們都很照顧我，有時候還會給我零時吃，休息時還會陪我玩，讓我很難忘記。

二年級的下學期時。突然出現一位似曾相識的小女孩出現，雖然我很努力的回想。但是依然想不起她的名字，只覺得她和我幼兒園時的同學好像喔！放學後，我回去翻幼兒園的相冊發現她真的是我幼兒園的同學，我很開心有同學可以跟我一起玩了，我們一起上課，一起玩耍，一起聊天成為好朋友，我們現在依然還是好朋友！

三年級時，有一位小男生轉學過來，老師就找我帶領新同學去我們的教室，那天我們三個就立刻在一起玩耍了，之後的每天我們班就是三個人。也因為我們班只有三個人，每次的考試我們都是前三名，全班都能很開心的領獎。四年級時，印象最深刻的是體育課，我是從那個時候開始愛上玩躲避球。雖然，我常常被K到，但是我都不覺得痛。而且，我還覺得被K到很舒服！現在想起來還是覺得很有趣，我想應該是哥哥、姐姐對我比較溫柔。現在我長大了，是姐姐了，我也是對弟弟、妹妹很溫柔，但是他們K我就不溫柔啦！我還是覺得躲避球很好玩，玩躲避球的時候我很喜歡在較弱的隊伍裡面，因為這樣才有機會接到球，發揮我的實力。

升上五年級之後，我們班參加超級多的活動，有閩南語比賽、水火箭、鄉運等等。最有趣的是鄉運，我比賽的是跑步和跳遠，和其他學校的學生一起比賽真的很刺激。雖然跑步沒得到名次，但我見到兩位幼兒園時的同學，剛好是一位女生和一位男生，女生的長相和幼兒園一樣都沒變，她變得是身高，而且她跑步超強的！男生幾乎都沒變，身高和外貌幾乎跟幼兒園一模一樣，我們以前都叫他小黃瓜，他們兩位都是我幼兒園時的好朋友。現在六年級了，最期待的是畢業典禮，因為有一個沒有作業的暑假。還有，還有升上國中後，可以認識更多的新朋友，讓我現在非常的期待。

感謝美麗又大方的宴雪老師教我功課和陪我玩，謝謝非常可愛的蕭如佐老師請我們吃食物和有趣的上課方式，謝謝兩個超帥的主任細心教導，謝謝好笑到令人噴飯的簡嘉怡老師，謝謝所有教導過我的老師，因為有您們的教導讓我國小六年是充實且留下滿滿的回憶。我以後會常常回新民看老師和學弟、學妹，希望大家都能健康快樂！



張好縉



在二年級的時候我來到了新民國小，在踏進來學校時，覺得學校好漂亮!在這裡我遇見了我的好朋友，我們都很驚喜的看著對方，我們兩個人一起上課、一起玩耍，就這樣二年級的快樂時光匆匆過去。到了三年級，三年級課程開始變得更多，學習也開始有點難度了。我們天天下課一起去玩球，但也天天吵架，真是一段幸福的時光。四年級我們互相幫助對方，也學會互相尊重，雖然依舊天天吵架，但是遇到困難時，我們會一起問老師，課堂上有很多歡樂，當然也有搞怪後獲得老師的碎念聲，就這樣在歡笑和碎念中，我們度過了熱鬧的四年級。

終於，我們成為高年級的學生了，高年級的課程讓我覺得有些難懂，但是我們會一起討論功課，也會一起去問我們尊敬的老師。我們學習到許多知識，也一起慢慢進步，我們是最好的朋友，也是最好的學習夥伴。慢慢的，我們到了國小生涯的最後一年也就是六年級。也許畢業之後，我們會分開不在同一個班級，當然也可能會

繼續當同班同學。我覺得六年級的課程更難了，但是在老師重複的講解下，我們發現學習的樂趣。雖然，我們不是在訂正功課，就是在複習功課中度過，但在我的努力堅持下，我一直都在進步喔!

在兒童樂隊中，我學到了不同的樂器，我現在已經開始回憶起大家一起練習、一起參加比賽的時光。五年級時，我們參加水火箭比賽，啟動的時候火箭直接飛出去了，雖然飛得不遠，但那是我參加的各種比賽中最好玩的，只是好可惜沒有得獎!還有，第一次參加作文比賽的我心一直蹦蹦跳，等寫完作文，出來後我終於能放鬆下來，可以和同學開玩笑了。我還有和張好綺一起去參加鄉運，我參加的是丟鉛球，超重的鉛球，雖然我跟第三名的成績很接近，但是很可惜沒機會參加縣運。

希望我以後的生活可以幸福、快樂，可以隨時和朋友一起吃喝玩樂;希望張好綺一輩子開心、幸運;希望洪農恩能學業進步，成為模範好哥哥。

感謝爸爸的愛護，爸爸不會要求我做到最好，他希望能一直進步，每次只需要有一點點的進步就好，謝謝爸爸無論發生任何事情都會支持我，是我進步的最大動力。我最想感謝的是如佐老師，她在四年級開始教我們，感謝如佐老師教我們很多知識，不懂的題目或者生字都會用不同方式讓我們理解;謝謝劉主任，讓五年級的課堂上充滿了歡樂，謝謝主任會慢慢的、仔細的為我們講解題目，感謝主任讓我們知道友誼的重要，學會理性思考，對我來說他是最好的老師，讓我想更深入學習的老師;謝謝溫柔的宴雪老師，老師總是溫柔的為我們上課。謝謝各位老師一路的陪伴，讓我能夠一點一滴的累積愈來愈多的知識，謝謝您們。因為有您們，才会有現在這麼棒的我!



陳逸璇



口說英語活動

English Oral Speaking Activities



母親節表演活動

Performance Activities on Mother's Day



校慶運動會

School Anniversary and Sports Day



高雄自助旅行

Self-guided Tour in Kaohsiung



溪頭攀樹

Tree Climbing in Xitou



職業探索

Career Exploration

